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Соняшник (Helianthus annuus L.) є однією з найважливіших олійних 

культур в Україні, яка займає провідні позиції у світовому виробництві олії. 

Східна частина України, з її специфічними кліматичними умовами, є важливим 

регіоном для вирощування соняшника. В умовах  як цього регіону, так і в Україні 

вцілому  спостерігається значна варіативність температури, опадів та ґрунтових 

умов, з найбільшими площами під цією культурою [1] Гамаюнова, Сидякіна. 

Виключно важливо вивчати характеристики різних гібридів соняшника, щоб 

визначити їх адаптованість до зони,  та істотно підвищити рівні врожаїв. Валу 

зерна досягати не за рахунок збільшення площ, а за зростання продуктивності. 

Однією з основних характеристик гібридів соняшника є їх стійкість до 

стресових умов, таких як посуха, що є актуальним для східних областей України. 

Гібриди, яким характерна висока стійкість до посухи, здатні забезпечити 

стабільні врожаї зерна навіть в умовах недостатнього зволоження. 

Дослідженнями  визначено, що гібриди з високим вмістом олії та оптимальними  

ростовими параметрами, такими як швидкість росту, висота рослин кількість 

кошиків на рослину, насінин у кошику тощо мають значні переваги. Важливим 

аспектом є також стійкість гібридів соняшнику до хвороб і шкідників, що 

дозволяє зменшити витрати на захист рослин,   підвищити врожайність і якість 

продукції.  

Дослідженнями, проведеними в різних агрокліматичних зонах, було 

встановлено, що гібриди, які мають генетичну стійкість до фомозу, борошнистої 

роси та інших захворювань, здатні формувати високу врожайність в умовах 

східної України. Крім того, важливо враховувати терміни дозрівання гібридів, 

оскільки це впливає на їхню адаптацію до конкретних місцевих умов. Гібриди з 

раннім і середнім термінами дозрівання мають переваги в умовах короткого 

вегетаційного періоду, що характерно для східних регіонів. В умовах змінного 

клімату, що супроводжується частими екстремальними погодними явищами, 

важливо також спрямовувати селекцію нових гібридів на  здатність адаптації до 

цих умов.  

Таким чином, всебічні характеристики гібридів соняшника в умовах 

східної частини України є виключно важливими для забезпечення стабільного 

виробництва як насіння, так і олії та підвищення ефективності агровиробництва 
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загалом. Подальші дослідження в цій галузі допоможуть виявити найбільш 

перспективні гібриди, які зможуть забезпечити високі врожаї та якість продукції 

в умовах змінного клімату без значних витрат та за збереження грунтової 

родючості і довкілля. 

Соняшник є рослиною, яка потребує значної кількості сонячного світла та 

тепла для свого росту і розвитку. Східна частина України характеризується 

континентальним кліматом, що впливає на агрономічні показники гібридів. 

Висока температура влітку та недостатня кількість опадів можуть негативно 

впливати на формування сталого і якісного врожаю. Тому селекція гібридів, які 

здатні витримувати такі умови, є надзвичайно важливою. Гібриди соняшника, які 

характеризуються високою  адаптивністю до стресових умов, можуть стати 

основою для підвищення продуктивності в регіоні. Важливими 

характеристиками гібридів є їх стійкість до посухи, що дозволяє зберігати 

продуктивність навіть в умовах обмеженого зволоження. Дослідженнями  

встановлено, що гібриди з високим вмістом олії, які також мають високу 

стійкість до посухи, можуть забезпечити стабільні рівні врожаїв в умовах східної 

України [2, 3]. 

Крім того, важливо враховувати генетичну стійкість гібридів до хвороб і 

шкідників. В умовах східної частини України, де спостерігається підвищена 

активність шкідників, таких як соняшниковий комарик та борошнистий червець, 

вирощування гібридів, які мають природну стійкість до цих шкідників, може 

суттєво знизити витрати на захист рослин. Добір гібридів соняшника з високою 

стійкістю до хвороб, таких як фомоз, борошниста роса та інші, є важливим 

аспектом для забезпечення стабільного виробництва. Дослідженнями  

обгрунтовано, що гібриди, які мають генетичну стійкість до цих захворювань, 

здатні забезпечити сталі рівні врожаївності зерна в умовах східної України. 

Ще одним важливим аспектом у вирощуванні соняшника є терміни 

дозрівання гібридів. В умовах короткого вегетаційного періоду, характерного 

для східних регіонів, гібриди з раннім і середнім термінами дозрівання мають 

переваги. Вони здатні використати опади весняно-зимового періоду і завершити 

вегетаційний цикл до настання осінніх заморозків, що є критично важливим для 

отримання стабільних врожаїв. Отож добір гібридів з оптимальними термінами 

дозрівання дозволяє аграріям максимально ефективно використовувати 

потенціал регіону. 

В умовах змінного клімату, що супроводжується частими екстремальними 

погодними явищами, важливо також селекцію нових гібридів, спрямовувати на  

здатність  адаптуватися до цих умов. Селекційні програми повинні враховувати 

не лише агрономічні й екологічні фактори, що значною мірою впливають на 

продуктивність гібридів. Важливою є також співпраця між науковими 
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установами, агрономами і  виробниками для обміну результатами досліджень та 

впровадження нових технологій вирощування та захисту рослин. 

Таким чином, значення і дослідження характеристик гібридів соняшника в 

умовах східної частини України є важливими для забезпечення стабільного 

нарощування виробництва олії та забезпечення економічної ефективності. 

Подальші дослідження в цій галузі допоможуть виявити найбільш перспективні 

гібриди, які зможуть забезпечити високі врожаї та якість продукції в умовах 

змінного клімату. Важливо продовжувати дослідження з вивчення адаптивності 

гібридів до місцевих умов, посилення тїх стійкості до хвороб і шкідників, а також 

оптимізації технологій вирощування для досягнення максимальних результатів. 
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